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PROTOKÓŁ NR XIX/25 

z posiedzenia 

Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu 

w dniu 17 grudnia 2025 r. 

która odbyła się w Starostwie Powiatowym w Wieluniu, 

Plac Kazimierza Wielkiego 2 (sala 126) 

 

W posiedzeniu udział brali: 
 

1. Michał Janik    – przewodniczący Komisji 

2. Jarosław Rozmarynowski – zastępca przewodniczącego Komisji 

3. Jakub Jurdziński   - członek Komisji; 

4. Robert Grabowski   - członek Komisji; 

5. Joanna Kałdońska   - członek Komisji; 

6. Piotr Pawlak   - członek Komisji; 

7. Damian Pęcherz   - członek Komisji; 

8. Grażyna Ryczyńska   - członek Komisji; 

9. Piotr Rychlik    - członek Komisji; 

10.  Dariusz Ceglarski  - członek komisji. 

 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ponadto w posiedzeniu udział brali: 
 

1. Pan Przemysław Krężel   - skarbnik powiatu 

2. Pani Małgorzata Pach   - sekretarz powiatu 
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Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie XIX posiedzenia Komisji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVIII posiedzenia Komisji. 

5. Zaopiniowanie autopoprawki projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2026-2036. 

6. Zaopiniowanie autopoprawki projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2026. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyrażenia zgody 

na przystąpienie Powiatu Wieluńskiego do Klastra Energetycznego Ziemi Wieluńskiej. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę 

w sprawie udzielenia dotacji dla Klasztoru Sióstr Bernardynek w Wieluniu na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym 

do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - dot. inwestycji 

pn.: „Konserwacja ratunkowa ołtarza głównego (2 ćw. XVIII w.) z kościoła Zakonu Sióstr 

Bernardynek pw. św. Mikołaja (1380 r.) w Wieluniu I etap”.  

9. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia zasad 

przyznawania i wysokości diet dla radnych Rady Powiatu w Wieluniu. 

10. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu 

w Wieluniu za rok 2025. 

11. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

sprawozdań z realizacji planu pracy Rady Powiatu w Wieluniu i planów pracy komisji 

Rady Powiatu w Wieluniu za rok 2025. 

12. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia planu 

pracy Rady Powiatu w Wieluniu i planów pracy komisji Rady Powiatu w Wieluniu na rok 

2026.  

13. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.   

14. Zamknięcie XIX posiedzenia Komisji. 
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Pkt 1 

Otwarcie XIX posiedzenia Komisji. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

otworzył XIX posiedzenie Komisji. Powitał radnych oraz zaproszonych gości.  

 

 

Pkt 2 

Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

stwierdził, że na podstawie listy obecności na 10 członków Komisji obecni są wszyscy, więc 

obrady są prawomocne.  

 

 

Pkt 3 

Przyjęcie porządku obrad. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

powiedział, że radni otrzymali proponowany porządek obrad i zaproponował wprowadzenie 

do porządku obrad punktu pn. „Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu 

zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi 

Opieki Zdrowotnej w Wieluniu.”. Zapytał, kto jest „za” wprowadzeniem tego punktu 

do porządku obrad? 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 

(przy 10 głosach „za”) wprowadziła do porządku obrad punkt pn. „Zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu 

Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Wieluniu.” (głosowało 

10 członków Komisji). 
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Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad ze zmianą? 

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła proponowany porządek obrad ze zmianą (głosowało 10 członków 

Komisji). 

 

 

Przyjęty porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie XIX posiedzenia Komisji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVIII posiedzenia Komisji. 

5. Zaopiniowanie autopoprawki projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 

2026-2036. 

6. Zaopiniowanie autopoprawki projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2026. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę 

w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej 

w Wieluniu. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyrażenia zgody 

na przystąpienie Powiatu Wieluńskiego do Klastra Energetycznego Ziemi Wieluńskiej. 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę 

w sprawie udzielenia dotacji dla Klasztoru Sióstr Bernardynek w Wieluniu na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym 

do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków 

- dot. inwestycji pn.: „Konserwacja ratunkowa ołtarza głównego (2 ćw. XVIII w.) 

z kościoła Zakonu Sióstr Bernardynek pw. św. Mikołaja (1380 r.) w Wieluniu I etap”.  
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10. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia zasad 

przyznawania i wysokości diet dla radnych Rady Powiatu w Wieluniu. 

11. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady 

Powiatu w Wieluniu za rok 2025. 

12. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

sprawozdań z realizacji planu pracy Rady Powiatu w Wieluniu i planów pracy komisji 

Rady Powiatu w Wieluniu za rok 2025. 

13. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia planu 

pracy Rady Powiatu w Wieluniu i planów pracy komisji Rady Powiatu w Wieluniu na 

rok 2026.  

14. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.   

15. Zamknięcie XIX posiedzenia Komisji. 

 

 

Pkt 4 

Przyjęcie protokołu z XVIII posiedzenia Komisji. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy ktoś ma uwagi lub zastrzeżenia do treści protokołu z 

XVIII posiedzenia komisji? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie 

przyjęcia protokołu z XVIII posiedzenia komisji.  

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła protokół z XVIII posiedzenia komisji (głosowało 10 członków 

komisji). 

 

 

Pkt 5 

Zaopiniowanie autopoprawki projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 

2026-2036. 
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Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu skarbnikowi. 

Pan Przemysław Krężel – skarbnik powiatu omówił autopoprawkę projektu 

uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2026-2036 wraz z autopoprawką projektu 

uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Wieluńskiego na rok 2026. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu radnemu Grabowskiemu. 

Radny Robert Grabowski – członek Komisji zapytał, ponieważ w tamtym 

roku było dosyć sporo inwestycji, były inwestycje drogowe, powstała SOWA, było 

tworzone BCU oraz inne inwestycje w jednostkach podlegających pod powiat 

wieluński i chciałby się zapytać, czy te wszystkie inwestycje zostały dokończone, czy 

tylko te dwie zostały przesunięte na ten rok? Zapytał również, ile dołożył powiat do 

tych wszystkich inwestycji, oprócz tego, co było zaplanowane? Podał przykład 

dwóch inwestycji. 

Pan Przemysław Krężel – skarbnik powiatu przekazał, że na przyszły rok 

2026 mają zaplanowane wszystkich inwestycji na kwotę 45 318 174 zł, z tego 

środków własnych 13 715 520,74 zł. Dodał, że na przyszły rok, na całą przebudowę 

tego budynku, jest zadanie w załączniku inwestycyjnym, które się nazywa 

„Rozbudowa, przebudowa i zmiana sposobu użytkowania Międzyszkolnej Bursy na 

budynek Zespołu Szkół Specjalnych wraz z pomieszczeniami Domu Dziecka.”. Jest 

tutaj zaplanowana kwota 2 630 000 zł i ona jest całkowicie zabezpieczona 

na środkach własnych, między innymi na dochodach majątkowych, o których mówił 

na Komisji Budżetowej. Oprócz tego, musi tam rzeczywiście dołożyć do tej kuchni, 

ale to będzie się mieściło w ramach tej inwestycji i to zadanie na pewno zwiększą 

w styczniu lub lutym. Jest tam mowa o dołożeniu 130 tys. zł na samą kuchnię. 

Jednak cały budynek biorą i jest tam taka kwota. Inwestycje już tam trwają. Cała 

ta budowa i przebudowa jest inwestycją realizowaną przez powiat natomiast 

realizacja remontu, czy przebudowy tej kuchni jest realizowana przez Zespół Szkół 

Specjalnych. 
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Radny Robert Grabowski – członek Komisji stwierdził, że z tego wynika, 

że nie ma żadnego zagrożenia? 

Pan Przemysław Krężel – skarbnik powiatu odpowiedział, że nie ma 

zagrożenia. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji zapytał, czy zostały na to 

pozyskane jakieś środki zewnętrzne? 

Pan Przemysław Krężel – skarbnik powiatu przekazał, że tutaj nie ma 

żadnych środków, ale liczy na panią sekretarz, że może uda jej się znaleźć jakieś 

źródło finansowania? 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał o realizację programu „Posiłek w szkole”. 

Pan Przemysław Krężel – skarbnik powiatu powiedział, że był realizowany, 

ale to było w tamtym roku. Przekazał, że w tym roku mają zaplanowane 

60 325 489,95 zł, a środków własnych 14 696 000 zł. Wydaje mu się, że wszystkie te 

zadania, które są zaplanowane, będą zrealizowane. Może być tak, że nie zrealizują 

drobnej części, ale to będą na pewno małe procenty. Następnie przekazał, że jeżeli 

chodzi o kuchnię, to dostosowanie pomieszczeń higieniczno-sanitarnych dla potrzeb 

osób niepełnosprawnych i to było z PFRON-u robione i było to 141 619 zł, z tego 

środki własne – 63 728,57 zł. Natomiast to, co było zrealizowane na rozbudowę 

i przebudowę t w tym roku jest to kwota 330 tys. zł i będzie to raczej zrealizowane 

w całości. Mówi o budynku Zespołu Szkół Specjalnych.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu radnemu Grabowskiemu. 

Radny Robert Grabowski – członek Komisji przekazał, że jego pytanie 

polega na tym, że w tym roku biorą prawie 8 mln zł kredytu, a w poprzednich latach 

jakoś im się udawało, że planowali te kredyty, ale ich nie brali. Zapytał, czy to jest 

spowodowane tym, że zmniejszyły się zewnętrzne dotacje? Czy jest więcej 

inwestycji? 

Pan Przemysław Krężel – skarbnik powiatu odpowiedział, że już nie 

pamięta jak było w 2024 roku i ile planowali wtedy kredytu, ale wyemitowali obligacji 

na 4 mln zł, a mieli zaplanowane na około 8-9 mln zł. W tym roku maja zaplanowane 
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10 mln zł, w tym 6 mln zł obligacji i 4 mln zł kredytu. Te obligacje na 6 mln zł zostały 

wemitowane, bo był początek grudnia, a niektóre dochody wpływają w grudniu, ale 

nie dotyczą 2025 roku i nie chciałby po prostu zastanawiać się, czy te 4 mln zł 

im wystarczą, czy nie. Więc zaciągnęli te 6 mln zł, ale jeżeli ich nie wykorzystają, 

to one przejdą nadwyżką budżetową na następny rok. Dodał, że zostało 

zaplanowane te 8 mln zł, ale nie jest powiedziane, że tyle zaciągną. Dodał, że jeżeli 

chodzi o kredyty, to jest jeszcze jedna sprawa, ponieważ mówił już tutaj 

o inwestycjach na 60 325 000 zł, gdzie wkład własny wynosi 14 696 517 zł, 

a zaciągnięto na ten cel 6 mln zł. Podkreślił, że nie zaciągają kredytów na wydatki 

bieżące, a na inwestycje, więc jeżeli wkład własny jest 14 mln zł, a biorą tylko 6 mln 

zł obligacji, to on uważa, że to nie jest źle. Podkreślił, że jeżeli chcą inwestować, 

to muszą zaciągać kredyty, bo inwestycja jest na kwotę 60 325 000 zł, a 14 mln zł 

jest środków własnych, to oznacza, że 45 mln jest z zewnątrz. Następnie przekazał, 

że jeżeli chodzi o inwestycje na przyszły rok, to mają zaplanowane 45 mln zł 

na inwestycje, 13 mln zł środków własnych, czyli 32 mln zł to są środki zewnętrzne. 

Dodał, że tych inwestycji jednak będzie więcej i tych środków z zewnątrz będzie 

więcej i trzeba będzie zapewnić udział własny, więc muszą zaciągać te kredyty.  

Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że on nie jest 

przeciwny zaciąganiu kredytów, jeżeli idą na cele inwestycyjne, ponieważ jeżeli chcą 

się rozwijać, to muszą zaciągać kredyty i to jest normalne. Zastanawia go jednak, 

czy te wszystkie inwestycje, które są robione, czy są dobrze zaplanowane, ponieważ 

w pewnej chwili można przeinwestować. Nawiązał do przykładu SOWY, której nie 

był przeciwny, aby ją utworzyć, ale był przeciwny finansowaniu z własnych środków 

finansowych z budżetu powiatu 650 tys. zł. Dla niego było to „aż” 650 tys. zł. Zapytał, 

czy zmieścili się w tej kwocie, czy coś dokładali? 

Pan Przemysław Krężel – skarbnik powiatu odpowiedział, że zmieścili się.  

Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że podczas 

głosowania nad budżetem będzie głosował „za”, i tak samo głosował w tamtym roku, 

ale jest przeciwny Zarządowi, ponieważ niektóre inwestycje są na wyrost. Trzeba 

patrzeć na pieniądze, bo tych kredytów wiecznie nie będą brali.  

Pan Przemysław Krężel – skarbnik powiatu według jego opinii powiat nie 
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wydał tych pieniędzy na nic, a poszły one.... 

Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że nie przyjęli ich, 

a zainwestowali, ale trzeba to przemyśleć i porównał to do budżetu domowego.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy ktoś jeszcze ma pytania lub uwagi do pana 

skarbnika? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania 

autopoprawki.  

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 

(przy 9 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę projektu uchwały Rady 

Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Wieluńskiego na lata 2026-2036 (głosowało 9 członków Komisji, nieobecny radny 

Jakub Jurdziński). 

Autopoprawka w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 6 

Zaopiniowanie autopoprawki projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2026. 

 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem autopoprawki 

projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Wieluńskiego na rok 2026? 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 

(przy 9 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę projektu uchwały Rady 

Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2026 

(głosowało 9 członków Komisji, nieobecny radny Jakub Jurdziński). 



 
 

10 
 

Autopoprawka w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 7 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę 

w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki 

Zdrowotnej w Wieluniu. 

 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa w związku z brakiem pytań, zapytał, kto jest „za” pozytywnym 

zaopiniowaniem projektu uchwały w przedmiotowej sprawie? 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

9 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu 

zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu 

Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Wieluniu (głosowało 9 członków Komisji, nieobecny 

radny Jakub Jurdziński). 

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 8 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyrażenia 

zgody na przystąpienie Powiatu Wieluńskiego do Klastra Energetycznego 

Ziemi Wieluńskiej. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

udzielił głosu pani sekretarz Pach. 

 Pani Małgorzata Pach – sekretarz powiatu omówiła przedmiotowy projekt 

uchwały.  

Radny Damian Pęcherz – członek Komisji zapytał, czy to się będzie wiązało 
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z zatrudnieniem dodatkowych osób, z etatami dla starostwa? 

Pani Małgorzata Pach – sekretarz powiatu odpowiedziała, że jeżeli chodzi 

o sam wniosek, to na czas realizacji projektu była możliwość przewidzenia etatu. 

Natomiast jeżeli tych środków nie uzyskają, to nie planują zwiększać zakresu 

etatowego. Będą to robić własnymi siłami i własnym nakładem pracy. 

 Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu. 

 Radny Piotr Pawlak – członek Komisji zapytał, czy pozostałe gminy będą 

mogły się później dołączyć? 

 Pani Małgorzata Pach – sekretarz powiatu odpowiedziała, że porozumienie 

przewiduje możliwość złożenia akcesu do przystąpienia i do realizacji tego zadania.  

 Radny Piotr Pawlak – członek Komisji zapytał, czy te gminy muszą być 

z terenu powiatu wieluńskiego? 

 Pani Małgorzata Pach – sekretarz powiatu poinformowała, że ustawa mówi 

o tym, że klaster może działać maksymalnie na obszarze 5 gmin lub powiatu, więc w ich 

porozumieniu jest mowa o tym, że na obszarze powiatu.  

 Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czym się kierują gminy będąc „za” przystąpieniem lub nie przystąpieniem 

do klastra? 

 Pani Małgorzata Pach – sekretarz powiatu przekazała, że nie pamięta etapu 

prac przy strategii, ponieważ jeszcze tutaj nie pracowała, ale ten etap jest naturalnym 

pokłosiem tego pierwszego etapu i wie z danych i ze strategii, która powstała, że w tym 

projekcie pracowały powiat wspólnie z Gminą Wieluń, Skomlin, Wierzchlas i Pątnów. 

Natomiast w jaki sposób i dlaczego, to trudno jej powiedzieć. Dodała, że strategia 

przewiduje realizację zadań dla tych samorządów, a oni składając wniosek wskazywali 

na jakie przedsięwzięcia inwestycyjne chcą przygotować dokumentację i każdy 

z samorządów, który chce przystąpić do Klastra, to ma jakąś swoją inwestycję, więc 

również może uczestniczyć. Poinformowała, że w przypadku, gdy uda się zarejestrować 

Klaster w rejestrze URE (Urząd Regulacji Energetyki), to mogą korzystać z obniżki 

w opłatach i to jest ta opłata OZE, opłata kogeneracyjna, a to nie są wielkie opłaty, bo 

jest to 3 i 3,50 za MW, a z bilansu wynika, że łącznie mają 700, to w skali Klastra 



 
 

12 
 

wyszło jej ponad 40 tys. zł łącznie jeżeli chodzi o te upusty. Natomiast jeżeli Klaster 

osiągnie poziom produkcji energii z OZE, jeżeli dobrze pamięta – 70%, to wtedy 

wchodzi w grę upust na opłacie dystrybucyjnej.   

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś jeszcze ma pytania lub uwagi do pani sekretarz? Nikt się nie zgłosił. 

Zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.  

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

9 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu 

w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Wieluńskiego do Klastra 

Energetycznego Ziemi Wieluńskiej (głosowało 9 członków Komisji, nieobecny radny 

Jakub Jurdziński). 

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 9 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę 

w sprawie udzielenia dotacji dla Klasztoru Sióstr Bernardynek w Wieluniu na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym 

do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków 

- dot. inwestycji pn.: „Konserwacja ratunkowa ołtarza głównego (2 ćw. XVIII w.) 

z kościoła Zakonu Sióstr Bernardynek pw. św. Mikołaja (1380 r.) w Wieluniu I etap”. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

udzielił głosu radnemu Pawlakowi. 

Radny Piotr Pawlak – członek Komisji powiedział, że jako członek 

Wieluńskiego Towarzystwa Naukowego, jako społeczny opiekun zabytków, łącznie 

z radnym Ceglarskim, jako osoba zaangażowana w ochronę zabytków i opiekę nad 

zabytkami, jest bardzo zadowolony z tej uchwały i chciałby, aby było więcej takich 

uchwał, bo dzięki temu dba się o lokalne zabytki, co jest powodem do dumy dla całego 
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powiatu wieluńskiego.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś ma pytania lub uwagi w tej sprawie? Nikt się nie zgłosił. Zarządził 

głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.  

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

9 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu 

zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia dotacji dla Klasztoru Sióstr Bernardynek 

w Wieluniu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków 

(głosowało 9 członków Komisji, nieobecny radny Jakub Jurdziński). 

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 10 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia 

zasad przyznawania i wysokości diet dla radnych Rady Powiatu w Wieluniu. 

 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

udzielił głosu pani sekretarz Pach. 

 Pani Małgorzata Pach – sekretarz powiatu omówiła przedmiotowy projekt 

uchwały.  

Radny Damian Pęcherz – członek Komisji zapytał, czy pani sekretarz jest 

zorientowana jaki to będzie koszt dla powiatu? Poprosił o informację, jaki obecnie jest 

koszt z tytułu diet radnych, a jaki będzie po podwyżkach.  

Pani Małgorzata Pach – sekretarz powiatu odpowiedziała, że podsumowania 

były liczone przy założeniu pełnej obecności, czego nigdy nie ma, więc realny będzie 

niższy, więc on się nie zgodzi z wydatkami. Przekazała, że w tej chwili miesięcznie jest 

35 849, 22 zł, gdyby wszyscy byli, a będzie wynosił 47 932,43 zł, czyli miesięcznie jest to 



 
 

14 
 

wzrost o 12 083 zł, a rocznie daje to kwotę 144 998 zł. Czyli rocznie będzie to 145 tys. zł. 

Podkreśliła, że nie wiadomo na tę chwilę jak będą się kształtowały pomniejszenia, 

w zależności od nieobecności lub spóźnienia. Ta kwota będzie na pewno niższa, ale nie 

potrafi powiedzieć o ile.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

udzielił głosu radnemu Grabowskiemu.  

Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że ma wątpliwości, 

ponieważ w poprzedniej kadencji rady były poruszane kwestie osób, które pracują 

w dwóch lub trzech komisjach i jego zdaniem te osoby powinny mieć więcej za to 

płacone, ponieważ poświęcają więcej czasu na pracę. Natomiast dla niego 

kontrowersyjny jest zapis usprawiedliwiania radnych. Uważa tak, ponieważ każdy 

z radnych pracuje, a nawet przykład tej sesji pokazuje, że godziny ulegają zmianie, bo 

sesja miała być na 9.00, a została przesunięta na 14.00. Trzeba być świadomym tego, 

że oni nie pracują tylko w Radzie, ale działają w różnych organizacjach pozarządowych, 

uczestniczą w różnych spotkaniach, gdzie bardzo często załatwia się sprawy związane 

z finansowaniem pewnych rzeczy i umawiają się na spotkania z ludźmi, którzy mają te 

pieniądze. Kilka razy został nawet potraktowany niegrzecznie, gdy umówił się z osobą, 

która chce pomóc finansowo, a on dzwoni, że nie może przyjechać, albo się spóźni, 

bo musi być na Komisji. Powiedział, że trudno jest zaplanować różne rzeczy. Dodał, że 

on zazwyczaj nie wychodzi z posiedzeń komisji, czy sesji Rady Powiatu w Wieluniu. 

Zazwyczaj jest do końca i bardzo rzadko się zdarza, żeby wyszedł, chyba że jest 

zmuszony, to wychodzi. Zapytał, kto to będzie usprawiedliwiał. 

Pani Małgorzata Pach – sekretarz powiatu odpowiedziała, że w tej pierwotnej 

wersji uchwały, która była wcześniej były dwie możliwości, czyli delegacja wystawiona 

przez przewodniczącego lub wiceprzewodniczącego rady, lub inna nieobecność 

związana z działalnością radnego. Powiedziała, że rozumiała to, że będzie 

to oświadczenie, że „byłam w takim, czy takim stowarzyszeniu i w jakim celu”. Jednak 

panowie radni podnosili ten temat, że jednak uważają, że powinno to być inaczej, stąd 

ta zmiana. Podkreśliła, że to radni kształtują zapisy tej uchwały, zawsze jest możliwość 

zgłoszenia poprawki i przegłosowania w jaki sposób to widzą, czy szerzej. Zwróciła 

uwagę, że tak, jak radny podnosił, że wychodzi nie po to, aby pojechać do domu, 
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a pojechać w jakichś ustalonych sprawach związanych z  funkcją radnego, 

z wykonywaniem mandatu. Jednak pojawiły się wątpliwości, co do tego oświadczenia 

radnego, które dla niej jest jak najbardziej dokumentem potwierdzającym, ale była taka 

wątpliwość na Komisji. To należy do decyzji radnych. 

Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że on pyta, ponieważ 

w poprzednich latach pracował jako Przewodniczący Rady Działalności Pożytku 

Publicznego i to się wiązało z tym, że bardzo często umawiał się i ludzie przyjeżdżali 

specjalnie do niego na spotkania z Łodzi i oni też musieli ustalać ten termin i godziny. 

Jednak były takie sytuacje, że był na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, ponieważ 

w poprzedniej kadencji pracował w 3 komisjach  często zdarzało się tak, że jechali na 

Komisję Rewizyjną i ta komisja się przedłużyła z różnych przyczyn, a był już umówiony 

z kimś na konkretną godzinę. Zauważył, że nikt nie jest w stanie przewidzieć ile Komisja 

będzie trwała.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

powiedział, że zgadza się, ale jednak jest „za” tym wnioskiem, który radny Ceglarski 

zgłosił. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że dla niego jest 

jasne, że jeżeli przedłużą mu się służbowe sprawy i ma na myśli tutaj pełnienie funkcji 

radnego, to informuje wtedy przewodniczącego i od niego otrzymuję delegację, wtedy 

ma zgodę. Podkreślił, że wtedy tylko przewodniczący o tym decyduje, nie radny, nie 

kolega z grupy, czy z klubu, ponieważ spotkanie klubu radnych to też jest spotkanie 

organu, więc może sobie klub radnych wyjść iść na kawę i powiedzieć że pełnili 

obowiązki dla rady. Nie, jego zdaniem ma być jasno i wyraźnie powiedziane i taka była 

jego opinia, ale oczywiście można to zmienić, jednak tutaj teraz jest jednolita 

interpretacja.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś ma pytania lub uwagi w tej sprawie? Nikt się nie zgłosił. Zarządził 

głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.  
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Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu przy 6 głosach „za”, 

2 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości 

diet dla radnych Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 9 członków Komisji, nieobecny 

radny Jakub Jurdziński). 

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 11 

Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa  

Rady Powiatu w Wieluniu za rok 2025. 

 

 Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś ma pytania w tym punkcie? Nikt się nie zgłosił. Zapytał, kto jest „za” 

przyjęciem Sprawozdania z realizacji planu pracy Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

Rady Powiatu w Wieluniu za rok 2025? 

 

 

 Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

9 głosach „za”) przyjęła sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji Edukacji 

i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu za rok 2025 (głosowało 9 członków Komisji, 

nieobecny radny Jakub Jurdziński). 

Sprawozdanie w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 12 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

sprawozdań z realizacji planu pracy Rady Powiatu w Wieluniu i planów pracy 

komisji Rady Powiatu w Wieluniu za rok 2025. 
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Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy ktoś ma pytania lub uwagi w tej sprawie? Nikt się nie 

zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.  

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

9 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu 

w sprawie przyjęcia sprawozdań z realizacji planu pracy Rady Powiatu w Wieluniu 

i planów pracy komisji Rady Powiatu w Wieluniu za rok 2025 (głosowało 9 członków 

Komisji, nieobecny radny Jakub Jurdziński). 

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 13 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

planu pracy Rady Powiatu w Wieluniu i planów pracy komisji Rady Powiatu 

w Wieluniu na rok 2026. 

 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś ma pytania lub uwagi w tej sprawie? Udzielił głosu radnemu 

Rychlikowi. 

Radny Piotr Rychlik – członek Komisji powiedział, że w związku z wnioskiem 

zgłoszonym na XVIII posiedzeniu Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu 

w Wieluniu w dniu 24.11.2025 r. dotyczącym poszerzenia planu pracy Komisji na 2026 

rok, proszę o wycofanie propozycji dodania na maj „Informacji o działaniach szkół 

w zakresie pomocy psychologiczno-pedagogicznej oraz o skali problemów zdrowia 

psychicznego uczniów”, ponieważ ten temat będzie ujęty w „Informacji o stanie 

realizacji zadań oświatowych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych 

przez Powiat Wieluński za rok szkolny 2026/2027”. Poprosił również o wycofanie 

dodania do „Informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 
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w Wieluniu o stanie bezpieczeństwa Powiatu Wieluńskiego w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej w 2025 r.” zapisu „oraz informacja na temat przeprowadzonych 

szkoleń dla strażaków OSP z terenu powiatu wieluńskiego organizowanych przez PSP 

w 2025 r.”, ponieważ znajduje się to już w tej informacji. Dodał, że po rozmowach 

z Powiatowym Centrum Zarządzania Kryzysowego prosi również, aby zaproponowany 

przez niego punkt dot. „Informacji o funkcjonowaniu i działaniach Powiatowego Centrum 

Zarządzania Kryzysowego w Wieluniu w okresie od 1 października 2025 r. do 

30 września 2026 r.”, który miał być poszerzony o „w tym informacja o realizacji zadań 

z OL i OC, zakupów, wykorzystania i magazynowania sprzętu.”, zaproponował zmianę 

na: „w tym informacja o realizacji zadań z Obrony Cywilnej, zakupów, wykorzystania 

i magazynowania sprzętu.”. 

 Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

poinformował, że radni mają już te zmiany zaproponowane w planie pracy. W związku 

z brakiem pytań zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania przedmiotowego 

projektu uchwały.  

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

9 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu 

w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Wieluniu i planów pracy komisji Rady 

Powiatu w Wieluniu na rok 2026 (głosowało 9 członków Komisji, nieobecny radny Jakub 

Jurdziński). 

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

Pkt 14 

Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu radnemu Grabowskiemu. 

Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że na ostatnim 

posiedzeniu Komisji był obecny prezes Stowarzyszenia „Tacy Sami” i został złożony 
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wniosek przez Komisję o możliwość wsparcia finansowego Stowarzyszenia 

Integracyjnego Działającego na Rzecz Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin „Tacy 

Sami” w Wieluniu o brakującą kwotę na zadanie pn. „Zakup 9-osobowego 

samochodu dla osób niepełnosprawnych”. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji poinformował, że zostało 

przyznane 6 tys. zł. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa przekazał, że wniosek zgłoszony przez radnego Ceglarskiego 

został pozytywnie rozpatrzony przez Zarząd Powiatu i taka jest na dzisiaj decyzja. 

Udzielił głosu radnemu Pawlakowi. 

Radny Piotr Pawlak – członek Komisji w imieniu swoim oraz Koła 

Gospodyń Wiejskich Skrzynno chciałby podziękować radnej Ryczyńskiej, 

Kałdońskiej oraz radnemu Janikowi i Borczykowi za udział w Wigilii.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa również przyłączył się do podziękowań, a także podziękował 

radnym, którzy byli obecni na Wieluńskiej Stajence. Zapytał, czy ktoś jeszcze ma 

jakieś informacje? Nikt się nie zgłosił. Przekazał członkom Komisji życzenia 

świąteczne i podziękowania za całoroczną pracę.  

 

Pkt 15 

Zamknięcie XIX posiedzenia komisji. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji 

i Bezpieczeństwa zamknął XIX posiedzenie komisji i podziękował wszystkim za 

udział w Komisji. 

 

Protokołowała:   

 

Paulina Bednik 

Inspektor 

 


